

“两高”发布司法解释

依法严惩涉地下钱庄犯罪

据新华社电 1月31日，最高人民法院、最高人民检察院联合发布关于办理非法从事资金支付结算业务、非法买卖外汇刑事案件适用法律若干问题的解释，旨在依法惩治非法从事资金支付结算业务、非法买卖外汇犯罪活动，维护金融市场秩序。

此次发布的司法解释对非法从事资金支付结算业务、非法买卖外汇的认定标准，以及“情节严重”“情节特别

严重”的认定标准；非法经营罪、洗钱罪、帮助恐怖活动罪的竞合处罚原则；非法经营数额、违法所得数额的认定标准、处罚原则及判处罚金的标准；单位犯罪的定罪量刑标准；从宽处罚的认定条件和标准等作出明确规定。

其中，司法解释规定的3种属于“非法从事资金支付结算业务”的情形包括：虚构支付结算情形，即使用受理

终端或者网络支付接口等方法，以虚构交易、虚开价格、交易退款等非法方式向指定付款方支付货币资金；公转私、套取现金情形，即非法为他人提供单位银行结算账户套现或者单位银行结算账户转个人账户服务；支票套现情形，俗称“支票串现金”，即非法为他人提供支票套现服务。

在非法买卖外汇的认定标准方面，司法解释规定实施倒买倒卖外汇或者

变相买卖外汇等非法买卖外汇行为，扰乱金融市场秩序，情节严重的，以非法经营罪定罪处罚。

此外，司法解释还明确了非法经营罪与洗钱罪或者帮助恐怖活动罪竞合时的处罚原则，彰显了我国依法严厉打击洗钱、帮助恐怖活动犯罪的态度和决心。

该司法解释自2019年2月1日起施行。



快乐的寒假生活

寒假里，孩子们一边享受假期带来的快乐，一边相互交流学习心得。图为3位小朋友在交流舞蹈技巧。

记者 刘俊涛 摄

淮阳县食药监局：

为百姓“舌尖上的安全”保驾护航

□记者 田孝臣

本报讯 随着春节日渐临近，淮阳县食药监局及早采取措施，强化日常监管，为节日期间的全县食品安全保驾护航。

淮阳县食药监局强化日常监管，发放《春节期间餐饮服务食品安全责任告知书》1678份，对县城城区食品经营单位进行全覆盖检查，重点检查了后厨卫生、进货记录、索证索票、健康证明等制度落实情况；出台《2019年春节期间食品安全专项整治行动实施方案》，组建12个专项整治小组，聚焦大中型超市、餐饮单位，重点检查食材的进货台账建立、餐饮具的消毒、食品留样、食品供应、年夜饭预订等方面的情况；始终践

行“一手抓监管，一手抓宣传”的理念，深入到每一家食品经营单位宣传法律法规知识，指导规范经营，不断提升商家的质量安全和诚信经营意识，督促落实食品安全主体责任；组织人员深入城乡接合部、偏远农村以及大中型食品经营单位，开展全面监督抽检，重点抽检了米、面、油、水果、蔬菜、猪牛羊肉、水产品等春节市场需求量大、风险隐患较高的食品；制定《2019年春节期间食品安全突发事件应急预案》，明确了工作的原则、目标以及组织领导、工作职责，科学规范了应急处置程序，同时建立应急值班制度，畅通投诉举报渠道，确保应对及时、处理得当，时刻以战备状态保障好春节期间的食品安全。

线索提供 张华伟

履职有导向 执纪信心足

□记者 滕永生 通讯员 师建华

本报讯 “按照中央纪委国家监委统一部署，稳步推进派驻机构改革”“发挥派驻机构职能作用，实现对97家市一级党和机关监督全覆盖”“努力实现派驻纪检监察工作高质量发展，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年”“持续开展‘讲忠诚、守纪律、做标杆’活动，锻造执纪铁军，争做出彩纪检人”……2月1日，市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任刘孟连在四届市纪委四次全会上所作的工作报告，引发了驻市卫计委纪检监察干部的热议。大家纷纷表示，刘孟连的讲话高瞻远瞩、思想深邃、掷地有声，对派驻纪检监察干部寄予殷切期盼，对2019年全市纪检监察工作定了稳中

求进的总基调，是提升派驻监督执纪能力和水平的强大思想武器和行动指南。

驻市卫计委纪检监察组组长罗黎明说，在新的一年，驻市卫计委纪检监察组干部树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，在坚持稳中求进的方针下，勇于担当作为，一以贯之贯彻落实全面从严治党要求，不断加强理论学习和党性教育，切实做到内化于心、外化于行。以四届市纪委四次全会提出的2019年度8个方面重点工作为蓝本，高标准谋划好2019年组内各项工作，充分发挥好派驻监督“探头”作用，聚焦首责，注重预防，强化措施，为推进驻在部门及综合监督单位党风廉政建设和反腐败工作深入开展作出贡献。